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新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく

緊急事態宣言“以前”と緊急事態宣言“中”との変

化について、健康アプリ「アスマイル」によるアン

ケートと歩数記録から調査しました。



■緊急事態宣言中の健康活動の変化に関する調査（集計結果）

①健康アプリ「アスマイル」によるアンケート

調査期間 ： 2020年5月27日（水）～2020年6月14日（日）

調査対象 ： 健康アプリ「アスマイル」の利用者

調査方法 ： 健康アプリ「アスマイル」のアンケート機能

調査内容 ： 健康活動の変化に関するアンケート

回答母数 ： 39,329人

②健康アプリ「アスマイル」の歩数データ調査

調査期間 ： 2020年2月～6月の各月の10日～16日（7日間）

調査対象 ： 健康アプリ「アスマイル」の利用者でアンケート回答者（①のアンケート調査回答

母数39,329人分）

調査方法 ： 健康アプリ「アスマイル」の歩数データ（平均値）

調査内容 ： 歩数

年代 回答数 （割合）

10代 69 0.2%

20代 1,737 4.4%

30代 4,816 12.2%

40代 10,920 27.8%

50代 12,481 31.7%

60代 7,103 18.1%

70代 2,107 5.4%

80代以上 96 0.2%

総計 39,329 100%

[ 回答者属性] 

性別 回答数 （割合）

男性 12,503 32%

女性 26,826 68%

総計 39,329 100%

主な職業等 回答数 （割合）

オフィスワーク中心（事務、企画、開発等） 11,357 28.9%

外回り中心（営業等） 1,802 4.6%

オフィス以外での職場での仕事中心（生産、製
造、現場等）

2,146 5.5%

接客を伴うもの（飲食、小売り、宿泊、理容、美
容等）

3,527 9.0%

医療、介護、保育 5,448 13.9%

流通・物流業システム（運送業等） 825 2.1%

農業・林業・漁業 44 0.1%

教職員 1,062 2.7%

学生 326 0.8%

官公庁（国と地方公共団体の役所） 1,526 3.9%

専業主婦・専業主夫 4,933 12.5%

無職 3,260 8.3%

その他 3,073 7.8%

総計 39,329 100%

〔調査質問〕
新型コロナウィルス感染症の拡大防止のための緊急事態宣言中の健康活動についてお伺いします。
緊急事態宣言（4/7）の前と緊急事態宣言中（4/7～5/21）とを比較して、健康活動にどのような変化
がありましたか。

〔調査回答〕
調査質問に対して、「１ 食事について ２ 身体活動について ３ 普段の生活について ４ 仕事等に
ついて」の４分野において、主に「①増えた、②減った、③変わらない」の選択を得る方法により回答を
求めた。
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※普段一緒に住む人数や子どもの人数は割愛します。



１ 食事について

1-1 朝食をとった日数

1-2 夕食を食べ始める時間

増えた

11%
減った

4%

変わらない

85%

全体

増えた

11%
減った

3%

変わらない

86%

男性

増えた

10% 減った

5%

変わらない

85%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 1,330 413 10,760 12,503

女性 2,800 1,206 22,820 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 4,130 1,619 33,580 39,329

早くなった

38%

遅くなった

5%

変わらない

57%

全体

早くなった

37%

遅くなった

4%

変わらない

59%

男性

早くなった

38%

遅くなった

6%

変わらない

56%

女性

早くなった 遅くなった 変わらない 合計

男性 4,647 436 7,420 12,503

女性 10,187 1,574 15,065 26,826

早くなった 遅くなった 変わらない 合計

全体 14,834 2,010 22,485 39,329
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１ 食事について

1-3 自宅で料理する回数

1-4 野菜を食べる回数

増えた

58%

減った

2%

変わらない

40%

全体

増えた

49%

減った2%

変わら

ない

49%

男性

増えた

63%

減った

2%

変わらない

35%

女性

増えた

29%

減った

7%

変わらない

64%

女性

増えた

23%

減った

6%

変わらない

71%

男性

増えた

27%

減った

7%

変わらない

66%

全体

増えた 減った 変わらない 合計

男性 6,156 245 6,102 12,503

女性 16,761 613 9,452 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

男性 2,904 688 8,911 12,503

女性 7,736 1,953 17,137 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 10,640 2,641 26,048 39,329

増えた 減った 変わらない 合計

全体 22,917 858 15,554 39,329
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１ 食事について

1-5 スーパーやコンビニの弁当、飲食店のテイクアウトやデ
リバリーを利用する回数

1-6 菓子パンを食べる回数

増えた

34%

減った

19%

変わらない

47%

全体

増えた

36%

減った

15%

変わらない

49%

男性

増えた

33%

減った

21%

変わらない

46%

女性

増えた

13%

減った

18%変わらない

69%

全体

増えた

13%
減った

14%
変わらない

73%

男性

増えた

14%

減った

19%変わらない

67%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 4,442 1,929 6,132 12,503

女性 8,838 5,719 12,269 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

男性 1,633 1,781 9,089 12,503

女性 3,677 5,197 17,952 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 5,310 6,978 27,041 39,329

増えた 減った 変わらない 合計

全体 13,280 7,648 18,401 39,329
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１ 食事について ２ 身体活動について

1-7 スナック菓子、ジュース、ケーキ等の甘いものを飲食する
回数

増えた

35%

減った

13%

変わらない

52%

全体

増えた

28%

減った

12%

変わらない

60%

男性

増えた

39%

減った

13%

変わらない

48%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 3,449 1,481 7,573 12,503

女性 10,389 3,428 13,009 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 13,838 4,909 20,582 39,329
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2-1 自宅で運動する回数（例）ストレッチ、ヨガ、体操、筋トレ

増えた

36%

減った

15%

変わらない

49%

全体

増えた

33%

減った

13%

変わらない

54%

男性

増えた

38%

減った

15%

変わらない

47%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 4,188 1,603 6,712 12,503

女性 10,047 4,118 12,661 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 14,235 5,721 19,373 39,329



２ 身体活動について

2-3 歩数（年代）

健康アプリ「アスマイル」のPHR実績
各月の10日～16日（7日間）
アンケート回答者で歩数実績のある者の平均値
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2-2 歩数（全体・男・女）

5,468 
5,850 

3,351 

3,788 

4,738 

6,745 
6,369 

3,745 

4,122 

5,318 

6,533 
6,119 

4,122 

4,349 

5,246 

6,630 
6,270 

4,423 4,575 

5,248 

6,932 6,558 

4,709 4,799 

5,354 

6,701 
6,444 

5,335 5,403 
5,598 

6,406 

6,256 

5,648 5,698 5,515 
5,959 

5,720 
5,719 

6,060 

5,466 

２月（2/10～2/16） ３月（3/10～3/16） ４月（4/10～4/16） ５月（5/10～5/16） ６月（6/10～6/16）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

健康アプリ「アスマイル」のPHR実績
各月の10日～16日（7日間）
アンケート回答者で歩数実績のある者の平均値

6,707 
6,375 

4,654 4,799 

5,365 

8,227 
7,900 

6,153 6,251 

6,748 

5,779 
5,452 

3,928 4,095 

4,675 
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9,000

2月（2/10～2/16） 3月（3/10～3/16） 4月（4/10～4/16） 5月（5/10～5/16） 6月（6/10～6/16）

全体 男性 女性



３ 普段の生活について

3-1 睡眠時間

3-2 自宅で飲酒する量

増えた

32%

減った

10%

変わらない

58%

全体

増えた

28%

減った

9%

変わらない

63%

男性

増えた

33%

減った

11%

変わらない

56%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 3,534 1,072 7,897 12,503

女性 8,897 2,828 15,101 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 12,431 3,900 22,998 39,329

増えた

21% 減った

3%

変わらない

28%

飲まない

48%

女性

増えた

30%

減った

4%

変わらない

36%

飲まない

30%

男性

増えた

24%

減った

4%
変わらない

30%

飲まない

42%

全体

増えた 減った 変わらない 飲まない 合計

全体 9,343 1,450 12,010 16,526 39,329

増えた 減った 変わらない 飲まない 合計

男性 3,694 526 4,522 3,761 12,503

女性 5,649 924 7,488 12,765 26,826
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３ 普段の生活について

3-3 自宅以外で飲酒する量

3-4 たばこを吸う本数や種類

増えた1%

減った

46%

変わらない9%

飲まない

44%

全体

増えた1%

減った

41%

変わらない8%

飲まない

50%

女性

増えた1%

減った

55%

変わらない

11%

飲まない

33%

男性

増えた 減った 変わらない 飲まない 合計

全体 348 17,941 3,622 17,418 39,329

増えた 減った 変わらない 飲まない 合計

男性 168 6,833 1,418 4,084 12,503

女性 180 11,108 2,204 13,334 26,826

33877

400

114

710

2336

614

1693

吸わない

紙タバコから新型タバコ（アイコス、

プルームテックなど）に変更した

新型タバコ（アイコス、プルームテックなど）

から紙タバコに変更した

禁煙した（吸うのをやめた）

吸う本数は変わらない

吸う本数が減った

吸う本数が増えた

≪複数選択可≫
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３ 普段の生活について

3-5 歯磨きする回数

3-6 ストレス

増えた10%

減った

2%

変わらない

88%

男性

増えた11%

減った

3%

変わらない

86%

全体

増えた11%
減った

4%

変わらない

85%

女性

増えた

56%

減った

10%

変わらない

34%

全体

増えた

48%

減った8%

変わらない

44%

男性

増えた

60%

減った

11%

変わらない

29%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 1,217 216 11,070 12,503

女性 2,962 935 22,929 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

男性 5,953 1,038 5,512 12,503

女性 16,094 2,909 7,823 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 22,047 3,947 13,335 39,329

増えた 減った 変わらない 合計

全体 4,179 1,151 33,999 39,329
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３ 普段の生活について

3-7 セルフチェックの回数 （例）体重を量る、血圧を測る

3-8 外出する回数

増えた

29%

減った

5%

変わらない

66%

女性

増えた

29%

減った

4%

変わらない

67%

男性

増えた

29%

減った

5%

変わらない

66%

全体

増えた

1%

減った

90%

変わらない

9%

全体

増えた

2%

減った

85%

変わらない

13%

男性

増えた

1%

減った

92%

変わらない

7%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 3,585 494 8,424 12,503

女性 7,658 1,409 17,759 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

男性 247 10,587 1,669 12,503

女性 302 24,584 1,940 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 549 35,171 3,609 39,329

増えた 減った 変わらない 合計

全体 11,243 1,903 26,183 39,329
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３ 普段の生活について

3-9 対面等により人と会話する時間

3-10 オンライン（電話を含む）により人と会話する時間

増えた

1%

減った

88%

変わらない

11%

全体

増えた

1%

減った

85%

変わらない

14%

男性

増えた

1%

減った

90%

変わらない

9%

女性

増えた

34%

減った

10%

変わらない

56%

男性

増えた

32%

減った

12%

変わらない

56%

女性

増えた 減った 変わらない 合計

男性 109 10,661 1,733 12,503

女性 237 24,102 2,487 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

男性 4,262 1,194 7,047 12,503

女性 8,595 3,080 15,151 26,826

増えた 減った 変わらない 合計

全体 12,857 4,274 22,198 39,329

増えた 減った 変わらない 合計

全体 346 34,763 4,220 39,329
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増えた

33%

減った

11%

変わらない

56%

全体



４ 仕事等について

4-1 あなたの職場（学校）において通勤（通学）
に変化がありましたか
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4-2 緊急事態宣言の前と後で、収入について

以前と変わ

らない

63%

減ったが

24％まで

15%

25-49％減った

6%

収入はあるが50％

以上減った

6%

収入がなくなった

5% 増えた

1%

答えたくない

4%

全体

以前と変わ

らない

67%

減ったが

24％まで

16%

25-49％

減った

5%

収入はあるが

50％以上減った

5%

収入がなくなった

3%
増えた

1%

答えたくない

3%

男性

以前と変

わらない

62%

減ったが

24％まで

14%

25-49％

減った

6%

収入はあるが

50％以上減った

6%

収入がなくなった

6%

増えた

2%

答えたくない

4%

女性

以前と変
わらない

減ったが
24％まで

25-49％
減った

収入はある
が50％以上
減った

収入が
なくなっ
た

増えた
答えたく
ない

合計

全体 24,903 5,798 2,214 2,281 2,064 620 1,449 39,329

以前と
変わらな
い

減ったが
24％ま
で

25-49％
減った

収入はある
が50％以上
減った

収入が
なくなっ
た

増えた
答えたく
ない

合計

男性 8,364 1,971 560 664 399 136 409 12,503

女性 16,539 3827 1,654 1,617 1,665 484 1,040 26,826

5379

1650

6112

1665

5257

9105

14883

元々、仕事や学業で通勤・通学していない

退職・失職した

休業や休職・休学・自宅待機になった

公共交通機関からマイカーや自転車での通勤・通学になった

定時出勤から時差出勤（シフト勤務）になった

テレワーク・リモートワーク（在宅勤務）やリモート授業になった

変化はなかった

≪複数選択可≫


